



扫  
码  
看  
精  
彩  
报  
道

# 不同区域人员进京有明确要求

中高风险地区所在地级市以外的人员,进京不要求提供核酸检测证明

8月8日,在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,中高风险地区所在地级市以外的其他地区人员进京不要求提供核酸检测证明。

记者在会上获悉,根据北京现行疫情防控政策,国内中高风险地区所在县(市、区、旗)当地人员暂不允许进京,待其所在县(市、区、旗)全域转为低风险地区后,适时开放。中高风险地区所在地级市域内其他县(市、区、旗)当地人员非必要不进京。需要进京的,持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明,抵京后实施14天健康监测,并在抵京当日及满7天时进行核酸检测。

在新闻发布会上,北京市重点站区管理委员会副主任王兰

表示,将进一步严格铁路进出京通道疫情防控工作,铁路部门将在进站时,对所有进(返)京旅客实行100%测温、查验“北京健康宝”,对非绿码人员将劝阻登车,未安装“北京健康宝”的,现场下载并查验赋码状态;在列车上,加强验证验票;在列车进京前,对所有进(返)京旅客查验“北京健康宝”;在列车抵京后,对所有出站旅客实行100%测温。

记者还了解到,“北京健康宝”已经实现与国家核酸检测库的对接,在全国范围内定点医疗机构和核酸检测机构的检测结果,都可以在“北京健康宝”上查到。但由于部分检测机构上报数据不及时,健康宝获取数据会有滞后。经信部门正协调相关部门继续提升上报数据的准时性和实时性。

■据新华社

## 链接

### 北京地区博物馆全面提升疫情防控措施

根据中央及北京市防控要求,北京地区博物馆日前全面提升疫情防控措施,严格落实“限量”“预约”等举措,防止人员扎堆聚集。

据介绍,故宫博物院每日接待人数下调至常规接待量的60%。除了限制接待人数,一些博物馆暂停团体预约、人工讲解。北京市古代钱币展览馆自8月3日起暂停团体预约及人工讲

解,禁止团体及个人私自组织聚集活动和讲解。孔庙和国子监博物馆暂不接待团队预约参观及各类团队游学活动,自7月31日起暂停人工讲解服务。北京市白塔寺管理处每日参观名额下调为1250人,展厅瞬时人流超过50人启动限流措施。北京辽金城垣博物馆采取每日限额200人,瞬时接待人数不超过20人措施。

■据新华社

## 江苏连线

### 扬州出现核酸检测点交叉感染 多名干部疫情防控不力被问责

江苏省扬州市纪委监委8月8日发布通报,当地有核酸检测点出现交叉感染,多名干部因疫情防控不力被问责。此前,广陵区湾头镇财政结算中心工作人员王强(已因严重违法被立案调查并停职)被确诊为新冠肺炎病例,并已造成23人感染的严重后果。

### 落实防控措施不实不细

通报称,7月29日至8月1日在对王强核酸检测混采阳性进行复检的过程中,邗江区有关方面在隔离管控等环节工作失职,落实防控措施不实不细,造成疫情扩散。邗江区监委对此立案调查后,分别给予负有直接责任的区卫健委党委委员、副主任、区疫情防控指挥部流调隔离组副组长蒋蔚,区疾控中心主任、区疫情防控指挥部采样检测组副组长黄友政务警告处分。市监委责令邗江区政府分管卫生防疫工作的副区长、区疫情防控指挥部副总指挥丁明哲作出检查,并对其通报批评。

■据新华社

设置不规范,现场组织混乱

7月29日,广陵区湾头镇联合村核酸检测点设置不规范、现场组织混乱,导致在该检测点与王强密切接触的多名人员被感染,造成不良社会影响。广陵区纪委监委对此立案审查调查后,对负有责任的党员干部、公职人员进行了问责追究,其中:广陵区湾头镇联合村党总支书记梁文祥,作为核酸检测点第一责任人,负有直接责任,给予其党内警告处分;湾头镇党委委员、人武部长王磊作为挂包领导,未按要求规范组织、管理检测现场,负有直接责任,给予其党内警告处分;湾头镇副镇长孙超作为分管领导,未认真履行工作职责,负有主要领导责任,给予其政务警告处分;区疾控中心主任、区疫情防控指挥部采样检测组副组长吴宏祥,指导督促不力,负有直接责任,给予其政务警告处分。市纪委监委责令广陵区委副书记、区疫情防控指挥部副总指挥李斌作出检查,并对其通报批评。

■据新华社

破坏防疫秩序  
依法从严追诉  
最高检跟踪发布  
5起涉疫犯罪典型  
案例

8月8日,最高人民检察院发布全国检察机关依法惩治妨害疫情防控秩序犯罪典型案例。这批典型案例聚焦当前疫情防控中的突出问题和难点,是从前期发布的14批典型案例中选取的5起,充实法院经审判后作出的判决结果后予以发布。

该批典型案例主要涉及两个罪名:妨害传染病防治罪和编造、故意传播虚假信息罪。包括:河北省内丘县梁某某、任某军、任某辉等人妨害传染病防治案,湖北省嘉鱼县尹某某妨害传染病防治案,广西壮族自治区来宾市韦某某妨害传染病防治案,四川省南充市孙某某妨害传染病防治案,辽宁省鞍山市赵某某编造、故意传播虚假信息案。

最高检第一检察厅厅长苗生明表示,之所以选择这样5起典型案例,主要是考虑当前疫情防控工作中出现多发性违法犯罪的实际情况。此次跟踪回溯的典型案例中,检察机关指控的犯罪得到司法审判的确认,对所涉违法犯罪依法给予了刑事处罚,取得了良好效果。

■据新华社

## 国务院港澳办: 坚决反对美国粗暴干涉 中国内政和香港事务

国务院港澳办发言人8月8日应询表示,明眼人都已看得清清楚楚,美国所谓“与香港人站在一起”,显然是与极少数对抗国家、祸害香港的反中乱港势力“站在一起”,是希望“修例风波”期间“港独”猖獗、“黑暴”肆虐、“揽炒”横行的乱象重演,是希望香港的反中乱港分子继续“为美国而战”、为虎作伥。香港广大市民对此深恶痛绝!

有记者问,美国政府出台所谓涉港备忘录,表示将为在美国的香港居民提供所谓“安全港”,声称美与其盟友强烈反对中国违背国际承诺,批评香港国安法侵犯香港自治、破坏香港民主,并声称将继续支持香港人民,“与香港人站在一起”。请问您如何评论?该发言人答问时作上述表示。

发言人指出,美国政府的这些举动和言论粗暴干涉中国内政和香港事务,我们对此表示坚决反对和强烈谴责。

发言人说,美国还口口声声自诩代表国际社会和一众盟友,实际上其“小圈子”之小、代表性之弱在联合国人权理事会有关涉港问题的讨论中

已显露无疑:70多个国家共同或单独发言,欢迎和支持中国政府颁布实施香港国安法,谴责有关国家出于政治目的借涉港问题向中国施压,而附和发表涉港干涉言论的美西方国家寥寥无几。国际社会一切正义之士都已心知肚明,美国拼凑各种名目的涉港联盟和组织,出台各种花样的涉港法案和行政举措,既不是为了“捍卫民主、人权、自由”,也不是为了维护“一国两制”,而是为了搞乱香港、遏制中国。

发言人表示,香港国安法实施后,香港重现过去的安定和繁荣。美国和其他少数国家一再污蔑国安法损害香港人的权利和自由,只能显示国安法在打击严重危害国家安全的反中乱港分子和外部势力干预破坏活动方面精准有效,只能暴露出美方“双重标准”的伪善卑劣和乱港遏中图谋失算后的狂躁不安。一切外部干涉都不能动摇中央和香港特别行政区全面深入实施香港国安法的坚定意志和决心,不能阻挡香港发展和中国前进的铿锵步伐。

■据新华社

## 敦促美方切实尊重中国主权

外交部发言人就美国总统签署涉港备忘录回答记者提问

外交部发言人华春莹8月8日就美国总统签署涉港备忘录回答记者提问。

华春莹说,美方所谓备忘录大肆攻击抹黑香港国安法和中方治港政策,是美方粗暴干涉香港事务和中国内政的又一恶劣表现,中方对此强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

她说,制定和实施香港国安法完善了香港的法治,恢复了香港的安全和稳定,确保了香港居民的正当合法

权益。美方所谓为香港居民提供“安全港”的说法纯属无稽之谈,其真实目的就是要为反中乱港分子撑腰打气,破坏香港繁荣稳定,遏制中国发展。

华春莹说,中方敦促美方切实尊重中国主权,恪守国际法和国际关系基本准则,停止干预香港事务,停止干扰香港法治,停止干涉中国内政,不得以任何方式支持纵容反中乱港势力,否则必将搬起石头砸自己的脚,严重损害美自身在港利益。

■据新华社



垃圾运输车  
有了“专用通道”

8月8日,长沙市福元路以北的东二环线东侧,一条长330米的垃圾运输车专用入场匝道已全面完工,即将投入使用。该匝道直接接入长沙市第一垃圾中转处理场,将成为各类垃圾运输车专用入场通道。

湖南日报·新湖南  
客户端记者田超摄